

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdcb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 习近平同巴西总统卢拉举行会谈 携手构建更公正世界和更可持续星球

当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

习近平强调,今天我们将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接,这是中巴关系发展的又一个历史性时刻,彰显了两国关系的全球性、战略性、长远性,符合两国人民普遍期待,将为双方推进各自现代化提供动力支撑,同时也彰显了中巴携手维护国际公平正义、促进世界共同发展的决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴关系内涵,做相互成就的“黄金搭档”,朝着构建人类命运

共同体、构建更公正世界和更可持续星球的目标不断迈进,为人类和平和进步事业作出更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提出4方面建议。

一是命运与共,不断巩固战略互信。在涉及主权、安全、领土完整等核心利益问题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴和全球南方国家团结协作、互利共赢、共同发展的典范。加强文化、教育、青年等领域人文交流,夯实中巴命运共同体的民意基础。

二是发展与共,持续深化发展战略对接。把握共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的历史机遇,深化经贸、基础设施、金融、科技、环保等重点领域合作,加强航天、农业科技、清洁能源等领域合作。中方把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,支持巴方“零饥饿”计

划,愿同巴方继续加强减贫合作,让两国人民过上更美好生活。

三是担当与共,为维护世界和平和正义展现中巴力量。践行真正的多边主义,坚持说公道话、办公道事,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方高度重视巴西的国际地位和影响力,支持巴西在国际舞台上发挥更大作用,愿同巴方在联合国和金砖国家等多边机制内加强沟通协调,支持巴西明年担任金砖国家主席国工作,助推“大金砖合作”高质量发展,就坚持多边主义、完善全球治理发出更加响亮的金砖声音。

四是休戚与共,为构建人类命运共同体作出中巴贡献。中巴作为发展中大国,要带头共商共议,推动“同球共济”,合力应对关乎人类前途命运的全球性挑战。加强在绿色转型、可持续发展、应对气候变化、人工智能治理等领域合作。中方愿

支持巴西办好《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会。

习近平指出,10年前,我在巴西利亚同拉美和加勒比国家领导人共同宣布成立中拉论坛,推动中拉关系进入了平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。中方愿同巴方一道,继续办好中拉论坛,将共建“一带一路”倡议同拉美和加勒比地区发展优势和需求更好对接,推动中拉命运共同体建设取得更多成果。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和巴西联邦共和国关于携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体联合声明》。

两国元首共同见证签署《中华人民共和国政府和巴西联邦共和国政府关于共建“一带一路”倡议同“加速增长计划”“巴西新工业计划”“生态转型计划”“南美一体化路线计划”对接的合作规划》。 据新华社

## 我国载人登月任务已全面进入初样研制阶段

中国载人航天工程总设计师周建平21日在深圳召开的第六届载人航天学术大会上表示,我国载人月球探测工程载人登月任务已经完成了前期的关键技术攻关和深化论证,目前全面进入了初样研制阶段。

我国载人月球探测工程是国家重大科技工程,承载着实现中国人登陆月球的伟大梦想。

根据计划,我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球,开展月球科学考察及相关技术试验等,突

破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术,完成“登、巡、采、研、回”等多重任务,形成独立自主的载人月球探测能力。

“目前,长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、载人月球车等初样产品正在紧张研制过程中。不少初样产品已经研制出来,正在进行相关测试。”周建平说。

今年是神舟一号发射成功25周年。25年来,中国载人航天工程已经圆满完成34次飞行任务,将38人

次航天员送入太空。

“这说明我们拥有了一定规模的优秀航天员队伍,他们所积累的太空飞行的经验,一定会对未来的载人登月任务提供经验,也是提供人力资源的充分保证,这正是我们载人登月任务的非常重要的基础。”周建平说。

截至目前,我国已经先后选拔了四批航天员。据了解,我国航天员队伍未来不仅要完成空间站任务,还要执行载人登月任务。

我国载人登月任务的主要过程为:首先发射揽月月面着陆器,月面着陆器在环月轨道停泊等待,然后再发射梦舟载人飞船,飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员从飞船进入着陆器,着陆器与飞船分离后下降到月面,航天员开展月面活动。之后,航天员乘坐着陆器起飞上升与飞船对接,航天员进入飞船。飞船与着陆器登月舱分离后,返回地球。

据新华社

## 缅北规模化电诈园区全灭是标志性事件

我说

### 携手AI 共创美好未来

11月20日,2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕。作为本次乌镇峰会的重要活动,“互联网之光”博览会全面聚焦人工智能(AI),展出一系列互联网领域创新产品、人工智能核心技术、最新应用成果。

从工厂搬运工到高超售货员,从生产小助手到生活好帮手,透过乌镇这扇“窗”,我们窥见人形机器人将获得越来越多的商用机会。拥抱和携手人工智能,享受科技发展的利好,是时代趋势,也是科技发展必然。

携手AI,需要亲近科技。我们携手AI,要相信AI能给我们带来美好的未来,同时又要不断学习,加强知识更新,与科技培养感情,获得征服科技和自由运用AI的能力。

携手AI,需要面对问题。近年来,用“换脸”“换声”假扮熟人的AI恶搞乃至诈骗、传播淫秽内容的AI色情骗局、批量化生成的AI造谣等新型违法犯罪花样翻新、层出不穷。对此,社会各界要有充分自信和自知之明,除了技术,还有法律和法治,人类有能力控制和打击AI违法犯罪。

携手AI,需要联系实际。携手AI,不应当一轰而上、罔顾事实、盲目冒进,而应根据自身实际,既让“AI+”在发展计划之中,也在能力掌握范围之内。

扬州 卞广春

缅北规模化电诈园区全部被铲除!

11月21日,这一消息“震动”全网。天下人苦缅北电诈久矣,规模化电诈团伙被“团灭”,真的是人间快讯。说这个消息具有标志性意义,并不为过。

这一成绩,源于警方艰苦而卓有成效的专项行动,源于深度开展的国际合作。据报道,为纵深打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,全面清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,近日,公安部部署云南公安机关加强与缅甸相关地方执法部门的警务执法合作,首次在缅甸当阳地区抓获1079名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人,其中中国籍犯罪嫌疑人763名。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人已被移交我方。(详见今日A13版)这是打击缅北涉我电信网络诈

成绩耀眼,但我们还不能松懈。建立常态化、制度化防范体系,教育引导群众学反诈、避陷阱、别上套,是题中应有之义

骗犯罪专项工作开展以来,在缅甸纵深处取得又一重大突破。值得一提的是,为打击境外电诈,四国合作体系已经构建成功。

这一成绩的取得,绝非偶然。2024年5月,公安部通报打击缅北涉华犯罪成果时,提及“虽远必诛”。最高法也曾表示,人民法院要坚决震慑犯罪,特别是要突出打击重点,该依法重判的要坚决予以重判,坚决打掉犯罪分子的嚣张气焰。最高检则强调,深挖彻查重大犯罪集团及其“金主”、骨干,释放依法从严强烈信号。种种信息表明,在国家层面,彻底消灭缅北规模化电诈团伙的决心早已下定。近

年来,“战报”次第飞来鼓舞人心的场景,更加证明了这一点。

“缅北电诈”曾经是一个让人毛骨悚然的词条。这个词条背后,是众多无辜者的被骗,是众多家庭的坍塌。相关情形,在电影《孤注一掷》中表现得淋漓尽致。

据报道,2023年9月,绰号“姐夫”的电诈头目赵某峰落网,该案涉及诈骗金额达1.4亿元,被害人遍及全国各地1000余人。一些电诈团伙不仅要钱还要命,新华社的报道指出,陈某卫、杨某等犯罪头目涉及多起故意杀人、故意伤害等恶性暴力案件。

是可忍孰不可忍,唯有全力打

击缅北电诈,让罪恶滔天的犯罪团伙受到清算,才能为群众营造一个良好的生存环境。

值得注意的是,犯罪团伙在缅北等地区的“做大”有着复杂的成因。由于缅北电诈集团往往以“高薪招聘”的幌子,诱骗和强迫目标人群从事诈骗活动,形成暴力拘禁、人口贩卖等黑色产业链,打击的难度可想而知。但打击缅北电诈是一场只能成功的“战争”,不畏艰险、直捣黄龙、深入虎穴,是击溃电诈团伙的必要素养。在这个问题上,有关部门交出了一份优异的答卷。

成绩耀眼,但我们还不能松懈。一些电诈分子虽然抱头鼠窜,但依然伺机作案。建立常态化、制度化防范体系,教育引导群众学反诈、避陷阱、别上套,是题中应有之义。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## 快快评 员工不许要彩礼? 胖东来别赚了眼球闪了腰

11月20日,胖东来创始人于东来在个人社交平台发文称:从明年起,胖东来人结婚不允许要彩礼或付彩礼!婚礼不能铺张浪费,婚礼只能邀请亲朋,酒席不能超过五桌!如果做不到的,公司从制度建设上将取消一切福利!未来的胖东来人不允许靠父母买房买车!

作为一个网红企业,胖东来的一举一动都可能冲上热搜,这次也不例外。不过,和以前多为正面评价不同的是,围绕上述帖文,网友只是各种“输出”：“胖东来是不是管得太宽了!”“只能说哗众取宠,博眼球

罢了!”

于东来发文,初衷可以理解为他所说的“为了推动美好生活、引导社会文明生活”,但彩礼、酒席、买房,既是社会话题,也是家庭私事,理论论法,企业都无权干涉,并且这些问题都有非常复杂的社会背景,企业即使想管也管不好。相信于东来不会不明白这个道理,但他依然以企业管理制度的形式“高调”抛出,其真实用意,公众不妨稍微琢磨一下。

在网络上,胖东来一直以福利待遇不错赢得众人好感。积极进取

的公司发展理念更容易引发年轻人的共鸣,心生向往。但并不是说,员工因为高工资和好前景就必须忍受你以一副大家长的姿态,对私人领域画禁区。

近年来,胖东来一直通过网络热点收获关注和点赞,也善于利用热点将坏事变为好事,例如顾客举报河南新乡胖东来联营餐饮“擀面皮”加工场所卫生环境较差,胖东来奖励投诉者10万、赔偿顾客883.3万,就赢得不少口碑。与此同时,胖东来多次因商品存在各种问题被举报。互联网时代,企业善于自宣并

获得社会关注,并非坏事。但是不能用力过猛、包装过度。作为一家拥有多种业态的连锁企业,胖东来还是应把心思和精力用在品控上。如果只想着博眼球和流量,而忽视做企业最本质的工作,很容易“闪了腰”。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵



扫码获取  
更多内容

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师